

mic erald



循道衛理聯合教會國際禮拜堂

塑造一所 如燈塔的教會 ——照耀四方

在開展重建國際禮拜堂的過程中，我們當然是要豎立一座建築物，但是我們的工作不止於此。我們花上難以計算的日子去討論設計構思及大廈圖則，目的是希望拓展國際禮拜堂未來的使命和事工。其實我們在建構一所如明燈照耀的教會，着重的不僅是教堂的建築本身，而是她能讓我們發光，將耶穌基督的真光照亮這個社群、甚至更遠。

香港是一個獨特而富策略性的城市，這裏文化匯聚，自由被尊重，與世界接軌，各國彷彿近在咫尺。這裏就像一塊跳板，幫助我們不單只向香港特別行政區的市民，而是向著更大更遠的群體去宣揚上帝的恩典與憐憫，更具創意地為公義與和平發聲。當然香港有很多地方仍待改善，但我卻誠心盼望當這嶄新的香港國際禮拜堂開幕時，她要成為一個策略性的地方，一座屬靈的燈塔，照亮香港及香港以外更廣大的人群。

我的意思不止是說，這間要像明燈照亮世界的教堂，將有能力接待不同國籍的人士和提供不同語言的崇拜，因為她現在已經是這樣。也不只是說，她將要給予信徒鼓舞人心的敬拜和發人深省的講道，或者她要擴闊這個既充滿家庭氣氛又有創意的兒童工作和有力的青年事工的羣體，因為這也是事實。我要說的是，新廈將容許上述所說的一切發展得更大更遠，而且還提供充裕的空間及可以合宜地款待來賓的廚房設施。



要像一座燈塔照耀四方，廣義來說，這座教堂要成為東南亞信徒領袖的匯聚點。他們在這裏相聚、商議、為使命和事工出謀劃策。我的願景是國際的會議及諮詢會在這裏進行，跨地域的音樂事工在這裏發展，牧養事工能夠貫通不同語言的群體，包括普通話、塔加諾話、伊洛卡諾話及英語。新的教堂更會增設一所小規模的通訊中心，將我們的信息伸展到現在遠遠想像不到的地方。

同時，新國際禮拜堂仍會聚焦於灣仔，深入接觸這個充滿活力的社區，並給予區內所有人熱情的款待。這裏將成為人們找到寧靜獨處、禱告及接受輔導的地方；這裏也是舉行婚禮和安息禮拜



的地方；這裏的「天空小禮堂」更是為萬民萬族禱告的中心點。

我們香港循道衛理聯合教會正開展一個帶著遠象的創新旅程。這旅程從來不容易，並對我們每個人都要求殷切，但卻是絕對值得的。將來有一天我們必定會聚集一起同唱：「榮耀歸于天父，祂為我們成就了大事！」

願主賜你恩典與平安！

梅浩華

Howard Mellor



建築師專訪



建築師嚴迅奇先生

我們在街上看到的建築物，憑著其用途或商號，你或許會知道它們的主人是誰，但一般很難知道它們的建築師是誰。這期通訊，我們有幸邀得國際禮拜堂重建項目的建築師——嚴迅奇先生接受訪問，讓我們有機會認識這所新廈的設計者及了解他對新廈的構思。日後，當你走過皇后大道東，看到這座新的禮拜堂，想起你也曾知道它的設計者的意念和心思，一份親切感油然而生，或許還會把你吸引進來呢！

嚴先生在香港長大，中學畢業於聖保羅男女中學，1974年於香港大學建築系畢業。嚴先生廿多歲時與朋友合夥創業，在1983年參加國際性的巴黎歌劇院公開設計比賽獲獎，成為3位冠軍之一。此後，其公司的作品榮獲多項本地及國際建築獎及傑出設計榮譽，嚴先生在香港及內地的事業更不斷發展，其代表作包括中環國際金融中心、添馬艦政府總部及廣東省博物館等。

問：什麼引發你的建築師夢想？

答：我自小對美術有興趣，中學時期很喜歡參加與美術及藝術有關的活動，可能這些就是種子。但說到要當建築師，卻有點糊里糊塗的，當時甚至分不清工程師和建築師兩種工作。很多建築系的同學也跟我一樣，入學時對於建築師究竟要做些什麼都說不清楚。後來，自己多看有關的書籍後，逐漸發覺這是可以引發我熱情的職業。說實在，我發覺自己不是一個藝術家，就是沒有天份做到「無中生有」，不像雕塑家那樣可以從無到有的創造一件藝術品。反觀，當某些事情或問題需要

在藝術層面上作出解決，我卻相當在行。讀書時做紀念冊、專題研習等有主題的功課，都樂此不疲。原來，建築這行業實在與我的性情很相近。某些建築師喜歡當自己是藝術家，並非解決問題，對此我不以為然。我看建築在某程度上是相當理性務實的，是一門解決問題的藝術，需要建築師以宏觀的角度照顧整個局面。不過，在理性的背後，也需要帶有一點使命，否則這幢建築物就缺乏了靈魂。

問：你對重建這座國際禮拜堂有什麼抱負？

答：這個項目的最大挑戰是要把很多東西融合在同一個屋簷下，對我們要製造某些氣氛造成一定困難。這情況在香港狹窄的環境中是很常見的，空間是一種奢侈品。但我期望即使在這樣的條件下，也可以讓這地方充滿靈性。整幢大廈的設計將以簡潔為主，氣氛寧靜和莊嚴。我會引入天然光線，更高的空間，也會將不同功能的地方分隔。

問：新的國際禮拜堂大樓外型有何構思？

答：在輪廓上，不要直上直落，要脫離商業或住宅大廈的模式。在外牆上，所選用之物料，要脫離現代慣常的建築語言，例如：玻璃幕牆。透過這兩方面的創新，賦予這幢建築物一種嶄新的形態，使它成為一座與別不同的教堂。

問：你有沒有喜歡的教堂建築物？

答：外國有很多獨特的教堂，但我更喜歡香港的聖約翰座堂。我喜歡它雖然外表堂皇華麗，但卻讓人容易親近，相當人性化。

問：聖誕節快將來臨，你喜歡怎樣渡過？

答：我和內子都是基督徒，在聖誕節前夕我們都會一起參加子夜大聖餐禮。其實，我不太喜歡聖誕節，商業氣氛掩過一切，很多東西與聖誕根本毫無關係。

遠在他鄉的聖誕

Paul Lu from New York

在紐約，孩子們常常在聖誕節祈求下雪，而往往在聖誕日都會下起雪來。聖誕前夕我們會參加晚間崇拜，而聖誕日的早上，我們會一起拆禮物慶祝聖誕節。接著，我們會一起弄一頓聖誕大餐，並邀請親朋戚友與我們共享滿桌子的佳餚美食，火雞、火腿及各款美味菜式。



Sallie Cunan from Philippines

在菲律賓，我們的慶祝活動由平安夜開始，全家人一起參加晚間崇拜。在聖誕節當日又一起上教堂，然後我們會回家拆禮物。小孩會逐家逐戶向屋主鞠躬問好，一般屋主都會賞給他們一點小錢。

Sicy Mathew from India

我們來自印度西南岸的喀拉拉邦省。聖誕節來臨時，這裏各家各戶都佈置了聖誕樹或其他裝飾。就算沒有聖誕樹，人們都肯定在門口擺放一顆聖誕星。我們通常都會一家大小齊齊參加我們教會的聖誕前夕子夜崇拜，大約兩小時。崇拜之後我們便回家，放放煙花、鞭炮等，直至清晨。我們每個人都情緒高漲，充滿歡樂。聖誕當日，吃過早餐，我們便參加聖誕崇拜。母親們卻會留守家中，忙碌地為家人預備一頓豐富的午餐。雞或鴨是最受歡迎的菜式，特別是用咖喱烹調，有別於一般燒烤。



重建歷程

2013年5月24日

總議會代表部正式聘任許李嚴建築師事務有限公司擔任國際禮拜堂重建計劃之則師



2013年9月8及15日

本會香港堂舉行重建國際禮拜堂籌款音樂會

2013年9月21及28日

統籌委員會、工程委員會及用家委員會成員參觀香港多個禮拜堂建築物



2014年1月2日
地盤勘探工程正式展開



則師提交首份設計意念圖
2013年9月7日

國際禮拜堂重建通訊創刊號出版
2013年9月8日

則師為用家委員會舉辦工作坊
2013年9月28日

正式聘任威寧謝香港有限公司為國際禮拜堂重建計劃之工料測量師
2013年10月4日

則師提交第二份設計意念圖
2013年10月26日

奉獻支持：

引用會長袁天佑牧師的說話：

「倘若10,000位循道衛理會友於未來四年每年奉獻\$10,000，我們將籌得所需的四億元。」為此我們要認真思考及懇切禱告，自己有什麼可以為主獻上。不論按週、按月，或每年作出兩次特別奉獻，我們都應當竭力。

奉獻方式：

劃線支票

支票抬頭請寫：「The Methodist Church, Hong Kong — Redevelopment of MICHK」或「循道衛理聯合教會——重建國際禮拜堂」，郵寄支票至香港灣仔軒尼詩道36號循道衛理大廈9樓總議會辦事處

直接存款

存入設於中國工商銀行(亞洲)的賬戶：「循道衛理聯合教會——重建國際禮拜堂」，賬戶號碼：072-719520009432，請提供銀行存根以作紀錄。

「各人要按自己手中的能力，照耶和華——你上帝所賜你的福，奉獻禮物。」
申命記16章17節

謝謝！

